
 



 
 

ค ำน ำ 
 

  การส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการบริหารและการจัดการศึกษาและการให้บริการ
ของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาปราจีนบุรี เขต 1 เพ่ือรายงานผลระดับความพึงพอใจที่มีต่อการ
บริหารและการจัดการตามกระบวนการบริหารงาน 4 ด้านได้แก่ด้านวิชาการด้านบริหารงานบุคคลด้านงบประมาณ
และด้านบริหารงานทั่วไปอันเป็นการสะท้อนผลการให้บริการของหน่วยงานได้รับทราบคุณภาพการให้บริการที่
เกิดขึ้นและน าผลการสอบถามที่ได้มาปรับปรุงคุณภาพการให้บริการของหน่วยงานและเพ่ือให้ผู้รับบริการมีความ            
พึงพอใจมากยิ่งขึ้นตามล าดับ 
  ในการนี้ส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาปราจีนบุรีเขต 1 ขอขอบพระคุณผู้รับบริการ            
ทุกท่านที่ให้ข้อมูลข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะอันจะเป็นประโยชน์ต่อการปรับปรุงการปฏิบัติงานต่อไป 
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ส่วนที ่1 
บทน ำ 

1.1. ควำมเป็นมำและควำมส ำคัญ 
  ส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาปราจีนบุรีเขต 1 เป็นหน่วยงานที่จัดตั้งขึ้นตาม
พระราชบัญญัติระเบียบบริหารราชการกระทรวงศึกษาธิการพ.ศ. 2546 รับผิดชอบในการจัดการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน
ของโรงเรียน จ านวน 5 อ าเภอ ในเขตอ าเภอเมืองปราจีนบุรีอ าเภอบ้านสร้างอ าเภอศรีมโหสถอ าเภอศรีมหาโพธิ 
และอ าเภอประจันตคามจังหวัดปราจีนบุรี พันธกิจคือ1. พัฒนาระบบบริหารจัดการอย่างมีประสิทธิภาพให้เป็น
องค์กรแห่งการเรียนรู้ 2. ส่งเสริมสนับสนุนการสร้างโอกาสทางการศึกษาอย่างทั่วถึง และหลากหลาย 3. ส่งเสริม
สนับสนุนให้สถานศึกษาจัดการศึกษาให้ผู้เรียนได้รับการศึกษาอย่างมีคุณภาพตามมาตรฐานสากล และมีทักษะชีวิต
บนพ้ืนฐานความเป็นไทยหน่วยงานภายในส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาปราจีนบุรีเขต 1 จากแนวทาง
ข้างต้นเมื่อพิจารณาการบริหารการศึกษาจะเห็นได้ว่าเป็นกิจกรรมที่มีความส าคัญยิ่งส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษา
ประถมศึกษาปราจีนบุรี เขต 1 จะต้องให้บริการโดยตรงแก่ผู้บริหารสถานศึกษาครูผู้สอนบุคลากรทางการศึกษา 
(พนักงานราชการครูอัตราจ้างลูกจ้างประจ าหรือลูกจ้างชั่วคราว) เพ่ือให้การจัดการศึกษาด าเนินไปได้โดยบรรลุ
วัตถุประสงค์ดังนั้นจึงมีความจ าเป็นอย่างยิ่งที่จะต้องมีการศึกษาความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการของ
ส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาปราจีนบุรีเขต 1 เพ่ือน าข้อมูลที่ได้ไปสู่การพัฒนาและปรับปรุงคุณภาพ
การให้บริการของหน่วยงานอีกทั้งยังเป็นข้อมูลส าคัญส าหรับผู้บริหารบุคลากรผู้ที่สนใจและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้
น าไปประยุกต์ใช้ในการให้บริการต่อไป 
 
1.2 วัตถุประสงค์ 
  1. เพ่ือศึกษาความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษา
ปราจีนบุรีเขต 1  
  2. เพ่ือรวบรวมความคิดเห็นข้อเสนอแนะและน ามาเป็นแนวทางในการปรับปรุงและพัฒนาบริหาร
จัดการตลอดจนการให้บริการต่างๆของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาปราจีนบุรีเขต 1 ให้มี
ประสิทธิภาพมากข้ึน 
 
1.3 ขอบเขตของกำรศึกษำ 
  1.3.1 ขอบเขตด้านประชากรที่ใช้ในการศึกษาครั้งนี้ได้แก่โรงเรียนในสังกัดสานักงานเขตพ้ืนที่
การศึกษาประถมศึกษาปราจีนบุรี เขต 1 จ านวน 119 โรง 
  1.3.2 ขอบเขตเนื้อหาศึกษาความพึงพอใจการบริหารจัดการการศึกษาด้านวิชาการด้านบริหารงาน
บุคคลด้านงบประมาณและด้านบริหารงานทั่วไปของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาปราจีนบุรี เขต 1 
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1.4 ประโยชน์ที่คำดวำ่จะได้รับ 
  1. ทราบระดับความพึงพอใจของข้าราชการครูและบุคลากรทางการศึกษาในสังกัดส านักงานเขต
พ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาปราจีนบุรีเขต 1 ที่มีต่อคุณภาพการให้บริการของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษา
ประถมศึกษาปราจีนบุรี เขต 1  
  2. น าข้อมูลที่ได้จากการส ารวจความพึงพอใจมาใช้เป็นแนวทางในการปรับปรุงและพัฒนาการ
บริหารจัดการตลอดจนการให้บริการต่างๆ ของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาปราจีนบุรี เขต 1                   
ให้มีประสิทธิภาพมากขึ้น 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ส่วนที่ 2 
ขั้นตอนและวิธีด ำเนินกำร 

 
  ส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาปราจีนบุรีเขต 1 ด าเนินการส ารวจความพึงพอใจจาก
กลุ่มตัวอย่างโดยมีรายละเอียดขั้นตอนและวิธีด าเนินการดังต่อไปนี้ 
 

1. ขั้นตอนกำรด ำเนินงำน 
 1.1  ขั้นวำงแผน (Plan)  
  1.1.1 ศึกษาสภาพปัจจุบันปัญหาของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาปราจีนบุรีเขต 1  
  1.1.2 ศึกษาเอกสารหนังสือและงานวิจัยที่เก่ียวข้อง 
  1.1.3 ประชุมวางแผนภายในกลุ่ม 
  1.1.4 ประสานผู้เกี่ยวข้อง 
 1.2  ขั้นด ำเนินกำร(Do)  
  1.2.1 จัดเตรียมการส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการให้แก่ผู้บริหารสถานศึกษาครูผู้สอน
คณะกรรมการสถานศึกษาบุคลากรทางการศึกษาและคณะกรรมการติดตามตรวจสอบประเมินผลและนิเทศ
การศึกษาในสังกัดส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาปราจีนบุรี เขต 1 โดยน าแบบสอบถามที่ สพฐ. แจ้งให้
ส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาด าเนินการโดยก าหนดประเด็นการประเมินความพึงพอใจตามภารกิจหลัก 4 ด้าน 
ได้แก่ด้านงบประมาณด้านวิชาการด้านการบริหารงานบุคคลและด้านบริหารงานทั่วไป 
  1.2.2 จัดท าบันทึกเสนอผู้บริหารเพื่อลงนามหนังสือแจ้งสถานศึกษาในสังกัดและผู้ที่เกี่ยวข้อง           
เพ่ือกรอกแบบสอบถามได้ที่เว็บไซต์ของ สพฐ. https://eva.obec.go.th/  
  1.2.3 ส่งหนังสือประชาสัมพันธ์ถึงสถานศึกษาในสังกัดในระบบ Amss++,ทางไลน์,ผู้รับบริการ 
และผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย เพ่ือตอบแบบสอบถาม 
  1.2.4 เก็บรวบรวมจ านวนผู้ทีเ่ข้าตอบแบบสอบถามทั้งหมดจาก สพฐ. https://eva.obec.go.th/ 
ภายในวันที่ 15 กันยายน 2565  
  1.2.5 เมื่อส านักติดตามฯ สพฐ. แจ้งข้อมูล แต่ละสัปดาห์ จากเว็บไซต์ สพฐ. 
https://eva.obec.go.th/vote จากตอบแบบสอบถาม ข้อมูล ณ วันที่ 27 มิถุนายน 2565  แล้วด าเนินการ
ประชาสัมพันธ์ให้มีผู้มีส่วนเกี่ยวข้องร่วมตอบแบบสอบถามจนครบ 
   1.2.6 รายงานความพึงพอใจฯ ให้ผู้บังคับบัญชาทราบ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

https://eva.obec.go.th/
https://eva.obec.go.th/
https://eva.obec.go.th/vote
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2.  ผลส ำเร็จของงำน 
  ผลส าเร็จเชิงปริมาณ 
  ผลการด าเนินการประชาสัมพันธ์ขอความร่วมมือให้ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียตอบ
แบบสอบถาม ซึ่งส านักติดตามฯ สพฐ. ส่งข้อมูลทุกสัปดาห์ https://eva.obec.go.th/vote ซ่ึงด้านงานประมาณ  
จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามยังไม่เป็นไปตามข้อก าหนด  จึงได้มีการประชาสัมพันธ์ ขอความร่วมมือไปยังผู้มีส่วนได้
ส่วนเสีย  ภายในวันที่ 15 กันยายน 2565 มีผลส ารวจความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของการให้บริการ สรุปได้ดังนี้ 
 
1.ข้อมูลส่วนบุคคล 
 

 
 

สรุป   1.ข้อมูลส่วนบุคคลผู้บริหารตอบแบบสอบถามทั้งหมด 74 คน 
  2. ข้อมูลส่วนบุคคลบุคลากรทางการศึกษาตอบแบบสอบถามทั้งหมด 16 คน 
  3. ข้อมูลส่วนบุคคลครูผู้สอนตอบแบบสอบถามทั้งหมด 175 คน 
  4. ข้อมูลส่วนบุคคล ก.ต.ป.น. ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 1 คน 
       5. ข้อมูลส่วนบุคคลคณะกรรมการสถานศึกษาตอบแบบสอบถามทั้งหมด 10 คน 
   6. ข้อมูลส่วนบุคคลอ่ืน ๆ โปรดระบุ ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 4 คน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 10

175

74

16

4

ก.ต.ป.น.

คณะกรรมการสถานศึกษาขัน้พืน้ฐาน

ครูผูส้อน

ผูบ้ริหารสถานศึกษา

บคุลากรทางการศึกษา

อ่ืนๆ

https://eva.obec.go.th/vote
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2.ควำมพึงพอใจต่อกำรบริหำรและกำรจัดกำรศึกษำ รวมทัง้กำรให้บริกำรของส ำนักงำนเขตพื้นทีก่ำรศึกษำ 
 

  
 
 

ด้ำน จ ำนวน (คน) ร้อยละ 
ด้านวิชาการ 280 28.66 
ด้านบริหารงานบุคคล 228 23.34 
ด้านงบประมาณ 248 25.38 
ด้านบริหารงานทั่วไป 221 22.62 

รวม 977 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

280

228
248

221

แผนภูมิจ ำนวนผู้มีส่วนได้ส่วนเสียตอบแบบสอบถำม
ควำมพงึพอใจ ประจ ำปี 2565

ดา้นวิชาการ

ดา้นบริหารงานบคุคล

ดา้นงบประมาณ

ดา้นบริหารทั่วไป
23.34%

25.38%

22.62% 28.66% 
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2.1ควำมพึงพอใจต่อกำรบริหำรและกำรจัดกำรศึกษำ รวมทัง้กำรให้บริกำรของส ำนักงำนเขตพื้นทีก่ำรศึกษำ 
ด้ำนวิชำกำร 

 
 

1. กำรจัดท ำแผนพัฒนำคุณภำพกำรศึกษำของส ำนักงำนเขตพื้นที่กำรศึกษำและสถำนศึกษำ 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 2คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 3 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 32 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 148 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 95 คน 
2. กำรพัฒนำกรอบหลักสูตรท้องถิ่นสอดคล้องกับแผนกำรศึกษำแห่งชำติ และตำมควำมต้องกำรของสถำนศึกษำ 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 1 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 5 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 43 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 132 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 99 คน 
3. กำรส่งเสริมกำรพัฒนำหลักสูตรสถำนศึกษำให้สอดคล้องกับหลักสูตรแกนกลำงกำรศึกษำขั้นพื้นฐำน 
พุทธศักรำช 2551 และตำมบริบทของสถำนศึกษำ 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 1 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 4 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 30 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 137 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 108 คน 
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ด้ำนวิชำกำร 

 

 
 

4. กำรส่งเสริม สนับสนุนให้สถำนศึกษำจัดกระบวนกำรเรียนรู้ที่เน้นผู้เรียนเป็นส ำคัญ 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 1 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 2 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 24 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 139 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 114 คน 
5. กำรส่งเสริม สนับสนุนให้สถำนศึกษำมีกำรผลิต พัฒนำสื่อ เครื่องมือ อุปกรณ์ ในกำรจัดกำรเรียนกำรสอน 
ที่หลำกหลำยครอบคลุมทุกกลุ่มสำระ 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 1 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 6 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 35 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 136 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 102 คน 
6. กำรส่งเสริม สนับสนุนให้สถำนศึกษำมีกำรวัดผล ประเมินผลที่หลำกหลำย และน ำผลกำรประเมินไปใช้ 
ในกำรปรับปรุงคุณภำพกำรศึกษำ 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 1 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 2 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 29 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 145 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 103 คน 
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7. กำรส่งเสริม สนับสนุน นิเทศ ติดตำม ตรวจสอบกำรพัฒนำคุณภำพกำรศึกษำ ตำมระบบประกันคุณภำพกำรศึกษำ 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 1 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 3 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 25 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 139 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 112 คน 

ด้ำนวิชำกำร 
 

 
 

8. กำรส่งเสริม สนับสนุน ให้บุคลำกรในส ำนักงำนเขตพื้นที่กำรศึกษำและสถำนศึกษำท ำวิจัยและน ำผลกำรวิจัย
ไปพัฒนำคุณภำพกำรศึกษำของเขตพื้นที่กำรศึกษำ 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 1 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 8  คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 37 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 147 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 87 คน 
9. กำรส่งเสริม สนับสนุนให้สถำนศึกษำมีกำรผลิต พัฒนำสื่อ เครื่องมือ อุปกรณ์ ในกำรจัดกำรเรียนกำรสอน 
ที่หลำกหลำยครอบคลุมทุกกลุ่มสำระ 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 1 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 5 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 20 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 149 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 105 คน 
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10. กำรส่งเสริม สนับสนุนให้สถำนศึกษำมีกำรวัดผล ประเมินผลที่หลำกหลำย และน ำผลกำรประเมินไปใช้ 
ในกำรปรับปรุงคุณภำพกำรศึกษำ 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 1 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 3 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 33 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 146 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 97 คน 

 

2.2ควำมพึงพอใจต่อกำรบริหำรและกำรจัดกำรศึกษำ รวมทั้งกำรให้บริกำรของส ำนักงำนเขตพื้นที่กำรศึกษำ 
ด้ำนงบประมำณ 

 
 

1. กำรขอจัดตั้ง จัดสรร และโอนเงินงบประมำณสถำนศึกษำ 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 6 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 6 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 50 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 110 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 76 คน 
2. กำรวำงแผนกำรใช้งบประมำณถูกต้องตำมระเบียบ/กฎหมำยที่ก ำหนดและสอดคล้องกับนโยบำย 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 4 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 4 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 30 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 118 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 92 คน 
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3. กำรแต่งตั้งผู้รับผิดชอบในกำรจัดระบบกำรบริหำรกำรเงิน บัญชี และพัสดุอย่ำงชัดเจน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 4 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 5 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 25 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 119 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 95 คน 

ด้ำนงบประมำณ 

 
 
4. กำรสร้ำงควำมรู้ ควำมเข้ำใจ ด้ำนกำรวำงแผนกำรใช้งบประมำณให้กับบุคคลที่เกี่ยวข้อง 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 6 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 5 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 40 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 120 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 77 คน 
5. กำรนิเทศ ก ำกับ ติดตำมและ ตรวจสอบกำรใช้งบประมำณของสถำนศึกษำ 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 4 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 3 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 33 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 114 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 94 คน 
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6. กำรให้ค ำปรึกษำช่วยเหลือแนะน ำในกำรปฏิบัติงำนด้ำนกำรเงินและบัญชีของสถำนศึกษำ 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 4 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 9 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 31 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 118 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 86 คน 
7. กำรให้ค ำปรึกษำช่วยเหลือ แนะน ำในกำรรำยงำนผลกำรเบิกจ่ำยงบประมำณแก่สถำนศึกษำ 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 3 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 5 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 31 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 121 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 88 คน 

ด้ำนงบประมำณ 

 
 

8. กำรน ำนวัตกรรม เทคโนโลยีมำใช้ในกำรพัฒนำงำน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 6 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 5 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 50 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 111 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 76 คน 
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9. จัดท ำเอกสำรกำรรำยงำนผลกำรด ำเนินงำนทำงด้ำนงบประมำณประจ ำปีอย่ำงเป็นระบบ 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 3 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 5 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 32 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 118 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 90 คน 
10. กำรประเมินควำมเสี่ยงด้ำนกำรเงิน กำรบัญชี และพัสดุของส ำนักงำนเขตพื้นที่กำรศึกษำ และสถำนศึกษำ 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 4 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 5 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 39 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 115 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 85 คน 
 
2.3ควำมพึงพอใจต่อกำรบริหำรและกำรจัดกำรศึกษำ รวมทั้งกำรให้บริกำรของส ำนักงำนเขตพื้นที่กำรศึกษำ 
ด้ำนกำรบริหำรงำนบุคคล 

 
 

1. กำรจัดท ำข้อมูลสำรสนเทศอัตรำก ำลังครูและบุคลำกรทำงกำรศึกษำที่สอดคล้องกับนโยบำย สภำพปัญหำ 
และควำมต้องกำรของสถำนศึกษำ 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 4 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 10 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 31 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 105 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 78 คน 
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2. กำรจัดท ำแผนอัตรำก ำลังครูและบุคลำกรทำงกำรศึกษำที่สอดคล้องกับนโยบำยสถำพปัญหำ 
และควำมต้องกำรของสถำนศึกษำ 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 4 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 11 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 40 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 91 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 82 คน 
3. กำรสรรหำ บรรจุ แต่งตั้ง ย้ำย โอน รวมทั้งกำรออกจำกรำชกำรของครูและบุคลำกรทำงกำรศึกษำ 
ที่ถูกต้องตำมระเบียบ โปร่งใส ตรวจสอบได้ 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 3 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 3 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 41 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 92 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 89 คน 
4. กำรจัดท ำแผนพัฒนำครูและบุคลำกรทำงกำรศึกษำ เพื่อเป็นครูมืออำชีพโดยวิธีกำรที่หลำกหลำย 
ทุกกลุ่มเป้ำหมำยอย่ำงทั่วถึง 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 3 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 5 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 35 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 109 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 76 คน 
5. กำรเสริมสร้ำง วินัย คุณธรรมจริยธรรม และจรรยำบรรณวิชำชีพให้แก่ครูและบุคลำกรทำงกำรศึกษำ                  
ทุกกลุ่มเป้ำหมำย 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 3 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 3 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 24 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 102 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 96 คน 
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2.4ควำมพึงพอใจต่อกำรบริหำรและกำรจัดกำรศึกษำ รวมทั้งกำรให้บริกำรของส ำนักงำนเขตพื้นที่กำรศึกษำ 
ด้ำนกำรบริหำรงำนทั่วไป 

 
 

1. จัดท ำระบบข้อมูลสำรสนเทศเชื่อมโยงท้ังภำยในและภำยนอกเขตพื้นที่กำรศึกษำและส่วนกลำง 
อย่ำงเป็นระบบ ใช้ง่ำย สะดวกและรวดเร็ว 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 2 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 2 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 33 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 108 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 76 คน 
2. กำรประชำสัมพันธ์และเผยแพร่ข้อมูลสำรสนเทศ ต่อสถำนศึกษำและสำธำรณะอย่ำงต่อเนื่อง 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 3 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 4 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 26 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 104 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 84 คน 
3. ช่องทำงในกำรสื่อสำรและแลกเปลี่ยนควำมคิดเห็นร่วมกันหลำยช่องทำง 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 4 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 2 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 26 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 109 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 80 คน 
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ด้ำนกำรบริหำรงำนทั่วไป 

 
 

 
4. กำรจัดท ำแผนผังอำคำรสถำนที่ และป้ำยประชำสัมพันธ์อย่ำงชัดเจน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 3 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 3 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 26 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 104 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 85 คน 
5. กำรบ ำรุงรักษำอำคำรสถำนที่ ระบบสำธำรณูปโภคและสภำพแวดล้อมเป็นระเบียบ สะอำด ถูกสุขลักษณะ 
ในส ำนักงำนเขตพื้นที่กำรศึกษำ 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 3 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 0 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 28 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 103 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 87 คน 
6. กำรติดตำม ประเมินผลกำรปฏิบัติงำนตำมมำตรฐำนกำรปฏิบัติงำน และปรับปรุงอย่ำงต่อเนื่อง 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 3 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 1 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 27 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 109 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 81 คน 
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7. กำรวำงระบบควบคุมภำยในที่สอดคล้องกับสภำพปัญหำ และตรงตำมภำรกิจของหน่วยงำน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 3 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 4 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 27 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 109 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 78 คน 

ด้ำนกำรบริหำรงำนทั่วไป 

 
 
 

8. กำรจัดสวัสดิกำรและสวัสดิภำพครูและบุคลำกรทำงกำรศึกษำได้อย่ำงทั่วถึงสอดคล้องกับระเบียบที่ก ำหนด
และควำมต้องกำรจ ำเป็น 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 4 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 4 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 32 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 113 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 68 คน 
9. กำรรับฟังควำมคิดเห็นของครูและบุคลำกรทำงกำรศึกษำ รวมถึงบุคคลอ่ืนที่มีส่วนเกี่ยวข้อง 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 4 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 3 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 37 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 101 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 76 คน 
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10. กำรประสำน ส่งเสริม สร้ำงเครือข่ำยควำมร่วมมือจำกบุคคล หน่วยงำน สถำบัน องค์กำรภำครัฐ และ
เอกชนเข้ำมำระดมทรัพยำกรเพื่อพัฒนำคุณภำพกำรศึกษำ 
- ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด จ านวน 4 คน 
- ระดับความพึงพอใจ น้อย จ านวน 3 คน 
- ระดับความพึงพอใจ ปานกลาง จ านวน 39 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มาก จ านวน 93 คน 
- ระดับความพึงพอใจ มากท่ีสุด จ านวน 82 คน 

 
2.4 รำยงำนผลกำรส ำรวจควำมพึงพอใจในกำรบริหำรและกำรจัดกำรศึกษำของส ำนักงำนเขตพื้นที่กำรศึกษำ 
ส ำนักงำนเขตพื้นที่กำรศึกษำประถมศึกษำปรำจีนบุรี เขต 1 
วิธีกำรด ำเนินงำน ผลกำรด ำเนินงำน และข้อเสนอแนะเพื่อกำรพัฒนำ 
1. วิธีกำรด ำเนินงำน 
 1.1 ส่งแบบส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในสถานศึกษาตอบแบบส ารวจ 
 1.2 สรุปผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
 1.3 รวบรวมข้อมูล เสนอต่อผู้บังคับบัญชา 
 1.4 รายงานผลส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
2. ผลกำรด ำเนินงำน 
 ตาราง แสดงผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียต่อการบริหารและ 
การจัดการศึกษา และการให้บริการของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษา 
 

การบริหารและการจัด
การศึกษาของส านักงาน

เขตพ้ืนที่การศึกษา 

จ านวนผู้ตอบ
แบบสอบถาม 

(คน) 

จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตาม
ระดบัความพึงพอใจ(คน) 

ผู้ตอบแบบสอบถามที่มี
ความพึงพอใจระดับมากขึ้นไป 

น้อย
ที่สุด 

น้อย ปาน
กลาง 

มาก มาก
ที่สุด 

จ านวน 
(คน) 

คิดเป็น  
ร้อยละ 

1.ด้านวิชาการ 280 2 5 28 142 103 245 87.50 
2.ด้านบริหารงานบุคคล 228 4 7 32 100 85 185 81.14 
3.ด้านงบประมาณ 248 5 6 34 117 86 203 81.85 
4.ด้านบริหารทั่วไป 221 4 3 28 106 80 186 84.16 

รวม 977 15 21 122 465 354 819 83.83 
คิดเป็นร้อยละ 100 1.53 2.15 12.49 47.60 36.23   
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3. ข้อเสนอแนะเพื่อกำรพัฒนำ 
 1. ส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาปราจีนบุรี เขต 1 มีแนวทางสนับสนุนครูและบุคลากร
สถานศึกษาได้ดี 
 2. ส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาปราจีนบุรี เขต 1 ให้ระดับกระทรวงจัดสรรงบประมาณให้กับ
โรงเรียนอย่างเพียงพอ 
 3. ส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาปราจีนบุรี เขต 1 ควรมีการจัดสรรอัตราก าลังครูให้ครบทุกชั้น 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ภำคผนวก 
 

รำยงำนผลควำมพึงพอใจในกำรบริหำรและจัดกำรศึกษำตำมกระบวนกำรบริหำรงำน 
ของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำประถมศึกษำปรำจีนบุรีเขต 1 

ประจ ำปีงบประมำณพ.ศ. 2565 
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สพฐ.สรุปข้อมูล ส่งให้ สพท. 



 

คณะผู้จัดท ำ 

ที่ปรึกษำ 

 นางนภาพรรณ  นาดี  ผู้อ านวยการส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษา 
     ประถมศึกษาปราจีนบุรี เขต 1 
 นางดวงเดือน  แก้วปุม  รองผู้อ านวยการส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษา 
     ประถมศึกษาปราจีนบุรี เขต 1 
 นายยุทธนา  ส าราญกิจ  รองผู้อ านวยการส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษา 
     ประถมศึกษาปราจีนบุรี เขต 1 
 นายยงยุทธ  สายสุด   รองผู้อ านวยการส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษา 
     ประถมศึกษาปราจีนบุรี เขต 1 

 

คณะผู้จัดท ำ 

 1. นางสาวทิพย์วิมล  รักษาสัตย์  ผู้อ านวยการกลุ่มอ านวยการ 
 2. นางศรันญา  บัวแพ  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการพิเศษ 
 3. นางสาวธนัชชา  รินสันเทียะ  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
 4. นางสุภาภรณ์  ทองไข่มุกด์ นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
  5. นางสาวจิราภรณ์  วงษ์จินดา เจ้าหน้าที่ธุรการ 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 


